
令和 5 年度 大洗町の広報に関する町民向けアンケート 報告書 

 

 

1. 調査概要 

調査目的：町政情報の入手手段や広報媒体の利用頻度を調べ、今後の広報に活かすため 

実施期間：令和 5 年 12 月 6 日～12 月 26 日 

収集手段：大洗町 LINE 公式アカウント 

回答数 ：679 人 

回答率 ：4.3％ （人口比） 

 

大洗町では、町の公式 LINE アカウントを活用し、初めての町民向けアンケートを実施しました。町民の皆様

が町政情報をどう入手しているか、広報媒体の活用状況などを伺いました。このたびアンケート調査の結果が

まとまりましたので、お知らせします。尚、頂いたご意見は、今後の広報活動に活かすだけでなく、定期的に

行う事での比較にも活用させて頂きます。 

 

 

2. 回答者属性 

性別                   年齢 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

男性 

40％ 

女性 

58％ 

その他 2％ 10 代 1％ 

20 代 6％ 

30 代 

13％ 

40 代 

25％ 50 代 

25％ 

60 代以上 

29％ 



 

 

①大洗町の町政情報を何から得ていますか。（複数回答可） 

  

 

②広報おおあらい（月 1 回発行）の入手方法は次のうちどれですか。 

 

［その他 回答］ 

回覧板、職場、届かない など 

  



 

③広報おおあらい（月 1 回発行）を通して町政情報をお知らせしていますが、どの程度役に立っています

か。 

 

 

 

④週報おおあらい（毎週発行）を通して町政情報をお知らせしていますが、どの程度 

役に立っていますか。 

 

 

 

⑤町のホームページを通して町政情報をお知らせしていますが、どの程度 

役に立っていますか。 

  

 

  



⑥ ［⑤で「町のホームページを見ていない」と回答した方のみ］ 

ホームページを見ない理由を教えてください。 

 

 

［その他 回答］ 

・見ようと思った事がない   ・広報誌だけで十分 

・必要な情報があれば見る   ・面倒くさい 

・見る機会が無い       ・調べても欲しい情報が出てこないと思うから 

・更新が少なそうなイメージ など 

 

⑦［⑤で「町のホームページを見ていない」以外の回答した方のみ］ 

町のホームページをどのような目的で利用していますか。最も当てはまるものを一つお選びください。 

 

 

［その他 回答］ 

・新着情報を毎日確認しています     ・ゴミ出しの方法やゴミ袋、シールなどの入手方法 

・自分の町は何を行ってるのか見る為    

・役場での手続きや観光での目的で利用していますが、特にまちづくりの情報の目的でたまに利用しています 

  



 

⑧［⑤で「町のホームページを見ていない」以外の回答した方のみ］ 

町のホームページを利用した際、欲しい情報にたどり着きやすかったですか。 

 

 

 

⑨［⑤で「町のホームページを見ていない」以外の回答した方のみ］ 

町のホームページ内で今後どんな情報を充実してほしいですか。最も当てはまるものを一つお選びください。 

 

 

［その他 回答］ 

・医療、まちづくり・暮らしに関する事   

 

⑩町の LINE アカウントについて伺います。町から送られてくる情報の頻度は適切ですか。 

 

 

  



⑪町の LINE アカウントについて伺います。町から送られてくる情報の詳細を知るため、情報のリンク先の内

容を確認していますか。 

 

 

 

⑫町の広報に関するご意見・ご要望があれば教えてください。（自由回答）  

※一部を抜粋してご紹介致します。 

 

★大洗町 LINE 公式アカウントについて 

・LINE がとても便利なので、LINE で色々な情報を得たり、手続きができるようになると助かります 

・公式 LINE で通知が来ることで大洗の情報が取り入りやすくなった 

・LINE から送られて来る町の情報は、文字が小さ過ぎる 

・LINE でイベント情報も送って欲しいです 

・LINE での配信がとても助かっています 

・LINE で情報が直ぐに入るようになってとても役だっています 

・LINE で送られてくるので、いち早く知る事が出来て便利です 

・LINE で子育て情報やイベント情報などが来るのはありがたいです！ 

・町の LINE アカウントの事も知りませんでした！情報発信頑張ってください。大洗の魅力を知りたい 

・町内放送を聞き逃した事があるので LINE でも知らせてほしい 

・折角 LINE を活用するならば、何も広報に関する物だけで無く、広く町民の意向調査に使ったら良い。 

・タップすると広報の PDF いつでも携帯で確認できるようにしてもらえるとありがたい。（一度町の HP に飛

ばずに、直接 PDF が開くようにする） 

・子育て中なので、子供に関する保育園から中学生までの子に関する事すべてを把握したいので、LINE でもそ

の都度お知らせしていただけると助かります。～教室募集中ですとか～体験できます。子供参加できるお祭り

あります。など 

・町内会の回覧で広報がとどくが、先に LINE でとどくので、紙は要らないです 

・定時の放送の他、LINE での情報も頂けるので、助かります。特に出遅れ(手配等)など防止ができます 

・班を抜ける人も多くなっていることと、回覧は、あとから確認したいときに手元にないので、LINE で見れる

のはとてもいい。 

  



 

★「広報おおあらい（月 1 回発行）」について 

・写真も多くなったが文字も多くなったので読み応えがある  

・町内の各団体の活動報告など、今まで掲載されていなかった情報が充実していて毎号楽しみにしています。

ラインを使える世帯ばかりではないので、今まで通り配付、回覧してほしいです。 

・内容がぐっと増えて、興味深く読むことが出来ます。町の情勢、町議会の活動内容、町のイベントなどとて

もわかりやすく情報が得られてとても助かっています 

・オールカラーで印刷代にいくらかかっているのだろうと思う。要所要所に置いてあるが、役場に取りに行け

ば良いし若い人はラインとか SNS で情報を得られるのだからそこまでサービスしなくても良いと思う 

・LINE で確認出来るので紙での広報を止める事が出来れば良いと思う 

・印刷物は税金の無駄遣い。特にカラー印刷 

・月刊誌は、内容豊富で毎回楽しませてもらっています 

・広報の配布は、シルバー人材センターで全世帯に戸別配布してほしい 

・広報誌について町内のスーパーやコンビニ等にも置いてもらいたい。その方が電子が苦手な老人などにも気

軽に手に取りやすいと思う 

・紙媒体は税金の無駄。直ぐにでも廃止すべき 

・毎回、最後のページにちびっこギャラリーがありますが、認可、認可外関係なく町内すべての保育園、幼稚

園の子どもたちを?載せてあげたほうがいいのではないかと思います 

・月一で発行されている広報紙は内容は良いのですが、コストがかかっていると思います。ネットの普及との

バランスを取りつつ合理化検討を望みます。 

・県の広報誌にはどの情報にも QR コードリンクが付いているので、町の広報にもあると知りたい情報にすぐ

アクセスしやすいと思います。また、町内のお店の紹介や人物紹介などがあると(その情報を色んな広報にリン

クさせておくと)特に町外から越してきた方や町の広報を目にした観光客にもっと地域に親しみが出ると思いま

す。 

・いつ頃（時期）、置いてあるのかわからないのでもらい忘れが多いので残念です。 

・ふるさと納税が活かされている記事がみたい。実施したイベントだけでなく、予定しているイベント情報も

増やしてほしい。毎回どこかの飲食店や販売店をとりあげたら面白いと思う。 

 

★「週報おおあらい（毎週発行）」について 

・回覧板で回ってくるが、殆ど見ないで回している。ネットで見れるので、回覧板は廃止してほしい。 

・回覧板は不要 負担である 

・週報は廃止でよい。経費削減、回覧板の回数も削減出来る。 

・週報はダウンロードせずとも画像で拡大して見られるくらいでいいと思う。スマホのストレージを圧迫する

ので確認するのを躊躇う。 

・週報なので仕方ないが頻度が多すぎる。回覧板回したと思ったら直ぐ次の分が来る。月 2 回くらいにまとめ

られないものかと思ってしまう。が、一人暮らしや高齢者の安否確認の意味もあってまめに回す意図もあるの

かとも考えた。 



・週報は毎回見ないのですが、ほしい情報があるときはと遡って情報を探すので手間に感じます。過去のもの

がまとめて見れると便利だと思います。 

・毎週来る回覧板が面倒 

・高齢の方も多いので難しいとは思いますが、回覧板での紙媒体の案内がもっとデジタル化できたら良いと思

います。 

 

★町のホームページについて 

・アクセスしたい情報に中々たどり着かない事がある。他市町村の HP も参考にバージョンアップしてほし

い。 

・ゴミの分別に迷った時、ネットで調べられると助かります。紙ベースで載っていない細かいところまで、調

べられたら助かります 

・ホームページにおいて、見出しが設定されているのに、そのページに進んでも何も情報が載っていないこと

があります。見出しを作るなら情報を載せる、載せられないならそのページを削除するなどしてほしいです。 

・ホームページはとても見やすいです。スマホからも見やすくなりホームページ内での検索もしやすくなりま

した。要望ですが、もし可能であれば、町民からどのような意見が出ており、どのような解答があったのか紹

介出来る範囲で紹介すべきと思われるものを見ることの出来るページがあればと思います。あとアライッペの

部屋のページを作って欲しいです。観光協会のページに少しありますが、どこに行くか等の予定表や写真のア

ップを希望 

・外国人にも分かりやすい、まちづくりの情報をもっと、など。 

・生活するうえで困った時の連絡先。電気、ガス、水道等の不具合が出た時の連絡先業者の紹介 

・昼と夜の町内放送が聴き取りづらい時がある。ホームページ等に文章で掲示出来ないか？ 

 

★広報全般について 

・町会議員 一人一人が町民の為にどの様な働きをしているのか、個々の働きや町民からどの様な声が上がった

か、それに対してどう動いたのか知りたい。 

・子供達の色んな活躍をもっと載せてあげて下さい 

・ザ行政 みたいな案内だと見ようと思わない人もいると思うので、色々な世代の人が興味を持てると良いと思

う。町内のイベントごとなどが分かりやすく載っていると嬉しい 

・大洗にある飲食店や観光スポットなどの情報も欲しいです。 

・イベントで町民より町外の方よく分かっている事が多いので細かくお願いしたい 

・お得な情報をどんどん知らせて欲しい 

・健康増進の教室が昼間ばかりなので、働いている主婦は参加したくてもなかなか出来ません、出来れば夜の

教室をもっと開催して下さい。 

・わからないことを書き込んで回答が返ってくるようなコーナーが欲しい。 

・官民問わず、町内の楽しい催しがあるなら、可能な限り漏らさず知らせてもらいたいです。 

・観光、イベント情報など早目に発信していただいて、道路の通行止めなどの情報を細かく載せていただけた

ら良いと思います。 



・広報というか、町政への意見要望を匿名で述べられる場(サイトでも対面でも)が欲しい。町長との座談会も

なくなり残念。 

・今年度で町内会が解散し、回覧板がなくなります。広報紙に掲載されていない折り込みチラシ等の情報をど

のように入手したら良いか悩んでいます。 

・子ども達もスマホを持つようになっているので、子ども達にも見て楽しんで、町に関われるような内容もあ

るといいかなと思います 

・情報の該当者、対象者が分かりにくいもっと発信する内容や文章をわかりやすくして欲しい 

・新しくオープンする（した）お店の情報とか近隣の市町村の情報などを知りたい 

・相談ごとに応じた窓口検索の充実。課相互の連携（複合的なニーズについて円滑に対応） 

・大洗町で行われるイベントスケジュールを教えて欲しい、今年夏に行われたハーレーダビットソンのイベン

トのような、町が主催しない小さなイベント等を教えて欲しいです。 

・町長さんのブログや商店街の情報が欲しいです 

・防災放送の内容がエコーで聞き取りづらいので LINE などでテキストデータを流してほしい 

・様々な補助金制度があるが、年に 1 度程度しか広報誌で周知してないように思う。ホームページに、専用の

ページを作るなど、一元的に、いつでも欲しい情報を調べられるようにしてほしい。 

・老後、PC に疎くなってからの相談手段。人付き合いのない人が孤立しないような情報提供 

・町内会に加入してないので、細かな事でも知りたい。 

 

---------------------------------------------------------------------------------------------- 

 


